

МИЛЛАРИЕ

◆ После словес к сессии

ИТАК ВО ВСЕМ, КАК ХОТИТЕ, ЧТОБЫ С ВАМИ ПОСТУПАЛИ ЛЮДИ, ТАК ПОСТУПАЙТЕ И ВЫ С НИМИ, ИБО В ЭТОМ ЗАКОН И ПРОРОКИ.

(Новый Завет, от Матфея, глава 7, стр. 12)

Никогда не думала, что однажды у меня возникнет желание написать эту статью. К выводу К-100 из района всегда относилась положительно, особенно в самом начале борьбы за освобождение, три года назад, когда учреждение было еще в силе, сохраняло повадки Хозяина района. Меня, как и других жителей, раздражало самодовольствие, хамство, лицемерие отдельных представителей К-100, их уверенность в том, что это МВД пришло в «гетто» (ангарские деревни) светлую жизнь. Они ощущали себя очень уверенно,

не взяли и безболезненно выкинули, Учреждение — живой организм, за годы пребывания в районе настолько сросшийся с ним, что безболезненно его выдворить не удастся. Но и это не казалось такой уж большой помехой — переболели, перевертели. Зато наши дети будут жить лучше. Какой ценой? Сколько надо будет терпеть? Ответы на эти вопросы, пожалуй, только теперь знают жители. Неодуры и (особенно!) Таежного, после того, как год назад от них вывели К-100. Но не трудности, пережива-

клеивать его позором, критиковать, не нужно сегодня ни силы, ни мужества — слишком слаб стал противник (почти лежит на земле, а мы все пытаемся лишней раз пнуть).

Время сыграло с нами злую шутку. Задумывался вывод К-100 в одной исторической и экономической ситуации — цел был СССР, всем был нужен лес, рубить еще был рубил в м. и т. д., а осуществиться в лятья — стал совсем в другой — нарушены связи с республиками, лес не пользуется спросом, неустойчиво растет инфляция. Промышленные предприятия разоряются, рабочие по несколько месяцев не выплачивается зарплата, у многих появился реальный шанс в ближайшее время стать безработным.

Если в прошлом году мы, бюджетники, завидовали выходящим на работу в строительстве, то сегодня лучше других жиаут работающие в бюджетных организациях — они получают зарплату, пусть и с

не имеющие ничего, кроме своих семей, неблагоустроенных квартир, огородов. Их дети и жены должны всю жизнь страдать от того, что отец и муж выбрал профессию — офицер МВД? Что, местное население — люди сортом выше, а работающие в К-100 не достойны нормального человеческого отношения? Да и словеско местным, их соренник дано работает в учреждении! Неужели кто-то всерьез может полагать, что процент «плохих» в К-100 больше чем «хороших»? По-моему, чем баланс соблюдается Богом, независимо от социальной, этнической и других принадлежностей.

Очень просто найти причину всех своих бед в другом: «образ врага» действует бесприсоршно. Нам плохо живется — причины в тех, кто живет хорошо. Нам чего-то не хватает — значит, нужно забрать у других. Не произвест, создать, придумать, изобрести, а делить, перераспределять, отбирать — вот что укоренилось в нашем сознании. И ломка сложившихся представлений идет болезненно.

И еще одно соображение. Пока на Земле живет человечество, будут люди, нарушающие законы морали, совершающие преступления. Будут и люди, работающие с преступниками, будут учреждения для их содержания. От этого увы, никуда не деться.

Разумнее, на мой взгляд, район не пожелает по доброй воле занять на своей территории таких «соседей». Но ведь нельзя их отправить на Луну или спрятать в безжизненной пустыне! Чтобы не деградировать полностью, совершившие преступление должны заниматься имеющей смысл работой, а не пересыпать с места на место бархаи леска. Да и матерям, женам, родным заключенных далеко не безразлично, где, в каких условиях будут они отбывать свой срок.

Разумным и справедливым представляется вариант, однажды предложенный К. С. Бахарево: совершившие преступления должны отбывать наказание на своей территории. Но, думаю, он достаточно утопичен и пока вряд ли осуществим. Хотя недостатка в осужденных местных колониях, видимо, не испытывали бы — за прошлый год Кюдинский народный суд отправил в места заключения 62 человека, и никто бы не требовал убрать их из района (все-таки свои).

Может быть, в далеком будущем так и будет. И как кошмарный сон будут забыты огромные лагеря, зоны, средоточие злов в одних местах, определенных волей богов, определенных из Москвы. А что делать нам сейчас? Срочно гнать Учреждение или попытаться определенный период сосуществовать с ним цивилизованно, создавая и укрепляя собственную лесную отс?

Каким путем пойдем? Что потеряем, что обретем?
Н. ЗОНОВА.

◆ ФИЗИКАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Расчет — через кассы

В феврале этого года был принят Указ Президента РФ, по которому все торговые точки должны быть оснащены кассами. Практические разработки этого указа для нашего района нашли отражение в постановлении администрации Кежемского района «Об обязательном применении контрольно-кассовых машин» (от 25 мая 1993 г.).

Глава администрации района постановил:

«Вести на территории Кежемского района обязательное применение предприятиями, учреждениями, организациями, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, контрольно-кассовых машин для учета наличных средств при осуществлении расчетов с населением за товары и услуги: в городе Кюдинске — до 1.07.93 года; в районе — до 1.09.93 г. Кассовые аппараты устанавливаются на предприятиях, имеющих минимальный среднедневной товароборот не менее 20 тыс. руб. в количестве 1 шт., с большим объемом товароборота — по мере необходимости.

Выручку от реализации товаров на выездной торговле в обязательном порядке фиксируют кассовые аппараты с пометкой «выездная торговля». В предприятиях, где имеется общая касса, сумма дневной выручки от выездной торговли оформляется старшим кассиром приходным орденом.

Предприятиям, осуществляющим расчеты через кассовые машины, давать покупателю копию кассового чека, удостоверяющего факт покупки товара.

Предприятиям, учреждениям, организациям, соблюдать ведеение кассовой дисциплины, своевременно сдачу наличных денежных средств в госбанк.

Освободить от установки кассовых аппаратов госбюджетные организации: детские сады, школы, больницы, дом инвалидов.

На основании ст. 87 закона о местном самоуправлении за невыполнение данного постановления налагается штраф от 2-х до 20 минимальных окладов в судебном порядке.

Контроль за выполнением данного постановления возложить на инспекцию (Егорова), торговый отдел администрации (Жюкялева), РОВД (Исавкина).

ВРЕМЕНИ ЗЛАЯ ШУТКА

чувствовали полную безнаказанность: К-100 было закрытым государством в государстве, где жизнь шла по своим законам, где лишь единицы пытались отстаивать собственную точку зрения. У большинства же было лирическое место и вместе с ним все легот и благ была сильная чувствительность к справедливости. (Конечно, все это есть и сегодня, но все-таки в других размерах. Да и К-100 превратилось в монстр: из 23 колоний востром; из 12, значительно сократилось количество осужденных). Жители района раздражались и то, что в период, когда все уже ощутили серьезный дефицит в продуктах и товарах народного потребления, работающие в К-100 не знали особой нужды ни в продуктах, ни в вещах. Зависть вызывал и поток дефицитных товаров («видики», автомашины, шубы и т. д.), идущих по бартеру за лес. Гражданским лесозаготовительным предприятиям тогда в районе не было, и больше никто не мог получать желаемые товары в обмен на древесину. А болтуны, лесопромышленники за счет лесозаготовки кормились, были рядом — их пример завал к действию.

Поднять население на борьбу было не трудно: всем надоели жулики, шлобующиеся по поселкам, бесстыдство находящихся поближе к бартерной кормушке. Народ верил, что создаст собственные лесопромышленные в шкатые сроки; что забрав лесозаготовительную базу К-100, он очень быстро родит район.

Но жизнь оказалась сложнее. Выяснилось, что Учреждение — не просто инородное тело, мешающее жить и развиваться району, которое мож-

ные сегодня в поселках, явились толчком для написания этого материала. Потребности сказать слово защиты появилась у меня после последней сессии районного Совета народных депутатов, на которой обсуждался Генеральный договор по условиям пребывания учреждения К-100 МВД РФ на территории Кежемского района. Договор не был принят, так как 18 депутатов из 35 присутствовавших на сессии депутатов проголосовали против его центрального пункта: «В течение 1993 года учреждение выводит весь контингент из п. Тагара, в течение 1993 г. г. проводит мероприятия по усилению режима содержания осужденных, полная их изоляция от местного населения во всех населенных пунктах Кежемского района».

Депутаты райсовета от Тагары настаивали на полном выводе и смогли убедить необходимое число депутатов (при первой попытке «протух» голосовали 16 человек и решение не проходило, переголосовали — уже 18, прошло). Меня поразила настрой некоторых депутатов. Их нетерпимость, озлобленность, нежелание выслушать и понять. Выкрики «Мы их не звали!», «Пусть все уходят!», «Злодество (кончили свое время)», «ошутимо в зале, производили (я пишу о собственных чувствах)» тягостное впечатление.

Не буду описывать ход обсуждения — кто и что сказал, хотя сначала очень хотелось это сделать. Попытаюсь просто выслушать на стороне когда-то сильного, беспредельно уверенного в себе, а ныне горюющего, развивающегося на глазах Учреждения. Чтобы

задержками, но регулярно. Неплохие деньги получают и в К-100. Около 2,5 тысяч волнонаемных занимают там рабочие места, имеют гарантированную заработную плату (бюджетных средств отпущено более миллиарда рублей — плюс 800 тысяч льготных кредитов того же уровня). 750 офицеров, многим из которых некуда ехать, кормят свои семьи. Что будут делать эти люди в районе после вывода К-100?

С прашиванием финансирования строительства, уходом большинства рабочих и служащих в административные отпуска резко сократилось поступление налогов в бюджет района. То же произойдет и с окладными уходом К-100 — из 140 млн. личного дохода за прошлый год примерно 100 млн. перечислено учреждению. Чем компенсировать эти средства? Как в условиях экономической «разрухи» наладить новое производство, создать рабочие места? Тагара, стоящая на бойком месте, уверена в своих силах. А другие поселки района?

Кроме чисто экономических, лежащих на поверхности, доводов против скорейшего вывода К-100 из района можно привести и другие — морально-этического плана.

Неужели гневно обличающиеся зарвавшись без меры, К-100 (халопущая без меры, использующая труд осужденных как рабский) не понимают, что вывод учреждения ударит в первую очередь не по ним — у них уже есть и квартиры (в Кюдинске и на «материке»), и машины, и другие материальные блага. Пострадают прежде всего простые работники, офицеры, живущие по лесным поселкам,

ДОТ 1993

Льготы для Северян

【Окончание. Начало в № 66】.
Женщинам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеющих одного и более детей до 16 лет, предоставляется право на дополнительный выходной день в месяц без сохранения заработной платы. Устанавливается 36-часовая рабочая неделя, если меньшая продолжительность рабочей недели не предусмотрена для отдельных категорий женщин иными законодательными актами. При этом заработная плата выплачивается в том же размере, что и при полной продолжительности еженедельной работы.

5. Социальное страхование. Пенсионное обеспечение. В случае временной нетрудоспособности работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, выплачивается пособие по временной нетрудоспособности в размере полного заработка с учетом районного коэффициента и процентной надбавки.

Право на пенсию на льготных условиях имеют оленеводы, рыбаки, охотники-промысловики в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях — по перечню: мужчины — по достижении 50 лет и при стаже указанной работы не менее 25 лет и женщины — по достижении 45 лет и при стаже указанной работы не менее 20 лет.

Мужчинам в возрасте 55 лет и пятидесятилетним женщинам из числа малочисленных народностей Севера, не имеющих, по какому-либо причинам права на трудовую пенсию, устанавливается социальная пенсия.

Гражданам, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и одновременно трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии в связи с особыми условиями труда, возраст, установленный для назначения этой пенсии уменьшается на пять лет.

Для тех, кто проживает в районах, где установлены районные коэффициенты к заработной плате рабочим и служащим, размеры трудовых и социальных пенсий определяются с применением соответствующего районного коэффициента.

Лицам, проработавшим в Крайнем Севере соответственно не менее 15 и 20 календарных лет, пенсия назначается и выплачивается с учетом районного коэффициента, независимо от места проживания и времени обращения за пенсией. Этот порядок распространяется также на тех, кто имеет право на пенсию в связи с особыми условиями труда.

Порядок пенсионного обеспечения указанных лиц на территории других государств регулируется межгосударственными соглашениями.

6. Материальное обеспечение и транс-

спортные расходы. Работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, гарантируются: медицинское наблюдение в процессе занятости, частичная оплата проезда на медицинскую консультацию и лечение в другие регионы Российской Федерации, если таких услуг нет в месте проживания. Для малочисленных народов Севера организуется обязательная ежегодная диспансеризация.

Гражданам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, дано право на оплачиваемый проезд к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно любым видом транспорта, в том числе личном (кроме такси), а также на оплату стоимости провоза багажа до 30 кг один раз в два года за счет предприятий, организаций, учреждений.

Предприятия, организации, учреждения оплачивают также стоимость проезда и провоза багажа членам семьи своих работников независимо от времени использования отпуска. Для перевозки детей, выезжающих на санаторно-курортное лечение и отдых из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, устанавливаются льготные тарифы.

Пенсионеры по старости, проработавшие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, соответственно 15 и 20 календарных лет, и пенсионеры по инвалидности, проживающие и получающие инвалидность в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на бесплатный проезд один раз в два года к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно.

Прибывшим в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности из других районов Российской Федерации и иных государств и заключившим трудовой договор (контракт) о постоянной работе (бессрочный, либо на любой срок), а также молодых специалистам, прибывшим на предприятия, в организации, учреждения, независимо от постоянного места жительства предоставляются следующие гарантии и компенсации: одновременное пособие в размере двух должностных окладов (ставок) и одновременное пособие на каждого члена семьи в размере половины должностного оклада (ставки), оплата стоимости провоза бутылки и члена его семьи и провоза багажа, но не свыше 5 тонн на семью по фактическим расходам, путевки на сборы и обустройство на новом месте продолжительностью 7 календарных дней.

Закон Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» вводится в действие с 1 июня 1993 года.



Вся жизнь в работе

46 лет трудового стажа у Нины Анатольевны Райцовой. Сама она родом из Паново, но жизнь свое давним-давно связала с Приспичином. На пенсии, но до сих пор работает по контракту. К пенсии прибавка, да и труд сейчас нелегкий — корреспонденции выписывают в селе все меньше и меньше, и тому же почтой привозят не каждый день.

Летом же и дома работы хватает. Хотя живет Нина Анатольевна одна, но держит несколько голов скота, садит, конечно, огород. И вообще — полна энергии, оптимизма. Справляется сама и к детям (а их у нее трое, столько же и внуков) пока не собирается.

Наш корр. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

НЕУГОМОННЫЕ

Давно подмеченный факт — летом политическая активность населения резко падает. Не до этого. Неко сидеть, полоть, поливать и т. д. и т. п. Но часть наших городских депутатов, видимо, является исключением. Они решили именно летом достигнуть пика в своей деятельности.

В июне, собравшись на расширенный малый Совет города (кроме трех его членов — Попова, Забелина, Кондратенко, присутствовали приглашенные — Малодмитриев, Ильин), драгенок (всего в голосовании принимало участие три человека). Во-первых, после сессии 25 мая, как уже знают читатели, тогда на повестку дня вновь выносился вопрос об упразднении городского совета, месяц (2, 4 вторник), не удалось, так как это активно воспротивились некоторые депутаты (прежде всего члены малого Совета), не желющие потерять свое звание.

Большинство же — давно готовый и даже рады удивиться. Председатель горсовета В. С. Попов заявил о своей готовности уйти в отставку, предлагал собрать это, но депутаты, серьезно повзвесь, пришли к выводу, что коворум им не собрать.

В результате оживленной дискуссии родилось решение. Его содержание, в сущности, было определено двумя городскими депутатами — Забелиным и Кондратенко. Совет был объявлен, депутаты, в основном, приняли участие в заседании. Это как бы обещание, что депутаты, в том числе, готовы были к этому. В-третьих, готовились к этому. В-четвертых, депутаты, в основном, приняли участие в заседании. Это как бы обещание, что депутаты, в том числе, готовы были к этому.

Наш корр.

Первое, что вы должны помнить, обращаясь в службу занятости: статус безработного вы можете получить только при условии, если для вас нет подходящей работы.

Нужно иметь в виду, что не всякая работа, имеющаяся в информационном банке вакансий, может подойти вам. Подходящей работой считается та, что соответствует вашей профессиональной пригодности. Однако последнюю установить довольно трудно. Всегда в этом могут помочь и ваши навыки, образование, и свидетельствование о профессиональной квалификации, многочисленные справки о прохождении тех или иных курсов и курсов повышения квалификации, а также многие другие, что оставлено вам от трудового прошлого.

Реальная квалификация подтверждается на деле, путем практического испытания на производстве. Именно для этого законодательством о труде и предусмотрена испытательный срок. Теперь он нужен не для того, чтобы кадровик мог проверить, ваши документы и анкеты не являются, а для того, чтобы вы смогли подтвердить свое рабочее умение на том рабочем месте, на которое вы претендуете.

Если вы уже стали безработным, то должны понять, что получить новую работу можно, только выиграв современ-

ную конкуренцию за рабочее место, которое вы хотите получить. В этой игре, последнее слово, остается за работодателем, никто не может принудить их к тому, чтобы именно вас взяли на работу. Нужно подобрать для себя подходящую работу, реально зная свои шансы, не цепляясь за прошлые

шансы, а ориентируясь на то, что вы можете предложить работодателю. Если отказываетесь от действия законодательства, о занятости, тогда становится ясно, что пособие по безработице фактически предоставляется на период подбора подходящей работы. Оно для того и дается, чтобы можно было сидеть, существовать, когда приходится решать, что делать дальше.

Пособие по безработице — не пенсия, незанятый на работе, а содержание, которое получает за обществен-

ный счет человек, занятый, но своей легкой работой — поиском работы для самого себя. Безработный — это потенциальный работник, который пока не производит полезный уступ. Пособие — это как бы заработная плата, которая выдается ему при соблюдении правил игры на рынке труда.

Нельзя постоянно рассчитывать на пособие по безработице. Чем дольше вы пребываете в качестве безработного, тем меньше вы стоите как профессионал, тем меньше у вас шансов профессионального выбора и приятный на адекватное прежней работе место, и тем больше будут воспроизводиться условия жизни, соответствующие полному безработице.

Чтобы этого не произошло, на бирже труда будут стремиться оказать вам необходимую помощь, Вам по мере воз-

можности будет предложена та или другая работа, возможность пройти курсы повышения квалификации или получить новую профессию по месту жительства или в городе Красноярске.

Возможно, что в службе занятости не окажется подходящей для вас работы, в этом случае вы получите пособие по безработице. Оно дается для поиска работы и сотрудничества со службой занятости. Это как бы общественная связь между человеком, потерявшим работу, и работой, которая ищет человека. Стороны этих общественных отношений должны договориться в течение определенного периода достигнуть трудового соглашения.

Безработица для конкретного лица не должна длиться долго. Иначе начинается дегенерация; выродиться: очень часто нищета. Тот, кто привык жить только на социальные пособия, откуда бы они ни поступали, добровольно ставит себя в положение человека «второго сорта» социального индивида. Рыночная экономика не признает неоплаченный трудом форм потребления, за исключением потребления нищего.

И. ВОРОНОВ, директор «Кежемского районного бюро труда и занятости населения.

Как быть и что делать безработному?

КОНКУРС «СП» «МОЙ СОСЕД»

Анна и Мария

Что ни говори, а оригинальные доводки по весне у Анны с Марией...
 Многие горожане-то, спра-
 зу же и присядут, о ком пишу-
 то-то и оно — на одной пло-
 щадке живут, а лихо переэка-
 комится да сейчас неадекват-
 но, что у нас в деревне: хо-
 щешь, не хочешь, а переэка-
 резномошится...
 Разно год назад переэкали-
 ды из квартиры в отдельный
 дом, попали, так сказать, в
 другой «коллектор». Не скажу,
 чтобы соседи у нас уж совсе-
 м были новыми (за сто мет-
 ров ми всего и переэка), но
 но одно: «эдросте» — и ми-
 мо, и другое — «эдростави-
 те» и от зари до зари друг
 у друга на обозрении.
 Самые колоритные, пожа-
 луй, две очень пожилые сест-
 ры: Анна и Мария. Сколько
 их помню — все время они
 вглядом, без мужей и детей.
 Вглядывався в их лица, дога-
 дывавшись, что нелегко им
 жилось да и жилось сейчас.
 Домничко покосило, по доро-
 оре и около хлама, доски, дос-
 тые ящики и гнилое сено.
 На лето они берут в «кол-
 хозе животнику на откорм и с
 утра до вечера припасют
 ему пропитание: жмут ржа-
 вым серпом траву на пусто-
 шах, несут вазанки молодых
 побегов из леса или пучок
 добытого одним известным
 способом сена. И сморщив-
 как в том муляжке про во-
 ла и теленка, последний уже
 бычком к зиме смотрится.

...и оных заводят — себя бы
 прокормить. Просто животные,
 оставивши без хозяев, чувю,
 что этот этап женщины тоже оди-
 нокий и не прожитый их
 ...этого, сколько разномастных
 ...глазасто-ушасто-хвостатых со-
 ...иметь привычку не
 ...отлично орать благим матом,
 ...когда им захочется, но и под-
 ...ежирять еду у соседских сви-
 ...собаки и прочие «зави-
 ...шевыя братки. И ничего не
 ...попишешь — им тоже жить
 хочется.
 Но вот урожай выращен и
 убран, дрова худо-бедно за-
 готовлены, домик в очередной
 раз податаско, сачки, соломи-
 ...тамаско, теплые вещи по-
 ...рушеными на ярком солны-
 ...салонокни-вагенки под-
 ...наступит зима. И уж
 ...редко можно увидеть
 ...улице Марию с Анной, раз-
 ...пути в магазин или
 ...куда идут денжат у кого
 ...перехватить. Лишь горит в
 ...окошке с вечера свет, но он
 ...быстро гаснет. Не до чаяния
 — глаза больные, да и по-
 ...лауровичные сестры, институ-
 ...то не кончили радио мож-
 ...но и в телефоне слушать.
 Хотя и «долгая зима на Ан-
 гаре» но и ей приходит по-
 ...убегает ручьями снег в
 реку, вылезает трава на солн-
 ...щнице зарекает воробьи, рас-
 ...пралютят кроны деревьев, а
 ...дворох хрюкают поросята,
 ...встраивают крыльями оста-
 ...вшиеся в живых куры и гуси,
 ...пугливо проглатывают овцы,
 ...знаюма свои — зимний при-
 ...плот с землей и травой. А
 ...где же наши сестры? Да вот
 ...решают вновь свои
 проблемы.

Г. БРОХАНОВА.

ИЗ КЕЖЕМСКОЙ ИСТОРИИ

«Продолжение. Начало в №№ 66, 67, 68»

С организацией в 1963 году межколхозств, раз-
 воротом лесозаготовок, строительных работ одно-
 временно почти во всех колхозах работы исполкому
 райсовета значительно прибавилось. Выделение из
 райкомхоза и организация самостоятельного ре-
 монтно-строительного участка при исполкоме рай-
 совета прибавил объем работ райисполкому. Пря-
 мою скажем, очень удачно был назначен начальни-
 ком ремонтностроительного Бюрохана Валентин Иванович.
 Ремонтностроительный участок занялся строитель-
 ством в Кежме, прежде всего, жилых домов на бюд-
 жетные средства. Серьезный вклад
 в организацию межколхозств, развитие собствен-
 ной базы вложил Петров Михаил Васильевич.
 Он организовал заготовку, вывозку стройлес, а
 станковую пилораму, работу их в две смены, выпуск
 бруса, обрезных плах, организовал столярный цех
 по производству, изготовлению дверных и оконных
 блоков и подборил строителей, комплектовал строи-
 тельную бригаду, организовал разработку в колхозах
 бригады, и ежегодно в колхозах стали появляться но-
 вые жилищно-бытовые и производственные объекты.
 Без правдивой оценки, что к моему приезду
 в Кежму, как в райцентре, так и в других насе-
 ленных пунктах, в колхозах и лесхозах царил,
 как говорят, мертвая тишина, нигде ничего не стро-
 илось. В районе шли упорные разговоры типа —
 что-то строить, скоро, мол, будет Богучан-
 ский ГЭС, у нас в районе все будет затоплено. Ор-
 ганизацией и разработкой работ в колхозах
 строительств работ загнули разговоры о затопле-
 нии выезд народа из района. За год жизни резко
 изменилась, живым захламо в районе. Об этом же
 говорили факты, в Кежме появились водозабор-
 ные колонны, пассажирские автобусы, Таежный
 «Заря», автоматическая телефонная станция, спор-
 тивный зал; появились в квартирах, служебных и
 других производственных объектах электросвет;
 новые жилые дома на окраине Кежмы, на берегу
 Ангары, около аэропорта, выстроили более двух
 десятков жилых домов, производственных и служе-
 бных здания Верхне-Ангарского ХЛХ.

Рыбачьте по правилам

Приближается конец запре-
 та на лов рыбы в нерестовый
 период. Многие любители-ры-
 боловы готовят снасти для ры-
 бачья после окончания запре-
 та. Не лишним будет извес-
 тия и разговоров с рыболова-
 ми, не все знают и помнят: как
 и чем можно рыбачить на тер-
 ритории Кежемского райне-
 доохранного крочкиами,
 она. Хочу пояснить некоторые
 пункты правил любительского
 рыболовства.
 По решению районной адми-
 нистрации от 25 марта 1993
 года на территории района с
 1 апреля вводится любитель-
 ский лов рыбы по платным
 путевкам. Порядок, размер
 стоимости приобретения путе-
 тки изложен в газете «СП»
 за 29 апреля 1993 года. Не-
 которые рыболовы поняли так:
 приобрел путевку и лови ры-
 бу сколько хочешь и чем
 хочешь. Это не так. Правила
 любительского рыболовства
 пока никто не отменял. По-
 этому прежде, чем выехать на
 рыбалку, рыболов должен
 знать и помнить следующие:
 1. Членам общества охот-
 ников и рыболовов необходи-
 мо обязательно иметь при се-
 бе членский билет. Не членом
 общества — документ, удосто-
 веряющий личность. От-
 сутствие документов уже яв-
 ляется нарушением рыболов-
 ства.
 2. Путевка должна быть
 выписана на те дни, в которые
 выехать рыбачить.
 3. Членам общества охот-
 ников и рыболовов разреша-
 ется рыбачить следующими
 снастями:
 — летними и зимними удоч-
 ками в количестве до 5 штук
 с общим количеством крюч-
 ков до 10 шт. на рыболова,

— спиннингом, дорожкой,
 блеснами,
 — «мордой» без крыльев
 (не более 2 шт.),
 — одной закидушкой с бе-
 рега с количеством крючков
 не более 10 шт.,
 — спиннингом, корабельном,
 донным, тропекой или сплунком с
 количеством крючками,
 — одной сплавной сетью с
 ячеей не более 80 мм и ди-
 кой до 25 м,
 4. Не членам общества охот-
 ников и рыболовов разреша-
 ется рыбачить только одной
 удочкой с количеством крюч-
 ков не более двух,
 5. Член общества охотников
 и рыболовов, не имеющий
 при себе членского билета,
 приравнивается к не члену
 ООИР.
 6. Дети, не достигшие 16
 лет, приравниваются к членам
 общества.
 7. Нормы вылова рыбы за
 один выезд (не зависимо от
 продолжительности) следую-
 щие: членам ООИР — ленок
 4 шт., хариус — 20 шт. (дли-
 на не менее 26 см), сиг — 10
 шт., елец — 80 шт., щука —
 5 штук, не членам ООИР —
 ленок — 2 шт., хариус — 10
 штук, сиг — 5 шт., елец — 40
 штук, щука — 3 шт.
 8. В улове могут присутство-
 вать все указанные виды рыб
 одновременно. Кроме этого
 вылов платвы (сорoga), окуля,
 караса не должен превышать
 в сумме 10 кг.
 9. Вылов и вывоз налим, пес-
 каря, ерша не ограничивается.
 10. Податейству районной ад-
 министации управлений
 «Бнисребылово» разрешено
 организовать на определен-
 ных участках Ангары на
 территории Кежемского рай-

Н. ВОЙКИН.

Основное строительство ХЛХ развернул вновь
 назначенный директор Шадрин Гайнади Иванович,
 который продолжил особенно строительство жилых
 домов. До этого он работал начальником Недокур-
 ского лесопункта Кежемского лесхоза, который
 буквально ничего не строил. В Пролетинском — голо-
 вном лесопункте — столовая, клуб, больница раз-
 мещались в гнилушках. В остальных лесопунк-
 тах лесхоза не заботились об улучшении жи-
 льно-бытовых условий своих работников. Только
 поэтому в лесхозах явно недовольство лесоза-
 готовителей, что отрицательно сказывалось на вы-
 полнении плана. Стало очевидно, что беззаботное ру-
 ководство, как остановило строительство, так же
 изменилось. Новый назначенный директор Г. Таеж-
 Григорий Иванович прежде всего занялся строи-
 тельством — заготовили брус, плахи, завезли це-
 мент, шифер, стекло, скомплектовали бригаду, и
 буквально во всех лесопунктах развернулось ши-
 рокое фронтное строительство жилья и культурно-
 бытовых объектов. Григорий Иванович, очевидно,
 не суждено было долго жить, он преждевре-
 менно ушел из жизни. Новый назначенный дирек-
 тор Горюхин Владимир Исакович продолжил стро-
 ительство жилья, культурно-бытовых, служебных и
 производственных объектов.
 На базе Недокурского лесопункта в 1968 году
 был организован Верхне-Кежемский лесхоз со
 вторым лесопунктом в Таежном, который начали
 строить в 1965 году на правом, незатопленном бе-
 регу Ангары, напротив населенного пункта За-
 Занима. Здесь базировался строителем Богучан-
 ского строптейства, а в 1968 г. образован лесопункт
 В е р х н е - К е ж е м с к о г о лесхоза и
 о р г а н и з о в а н Кежемский хи-
 мический завод, директором которого был назначен Флей-
 шман Мартын Христович, ранее работавшим на-
 чальником Дворецкого лесопункта Кежемского лес-
 прохоза. В 1967 году на левом берегу Ангары, не-
 много выше Болтурино, в устье реки Кова был ор-
 ганизован Кованский ХЛХ, директором его недолго
 работал Васильев, не нашедший своего языка с ра-
 бочими. Биестро Васильева был назначен опытный
 руководитель лесозаготовок Федотов Василий.
 В первый год работы я был твердо убежден, что
 руководящие органы Кежемского района совершен-
 но не занимались развитием производственных сил,
 а возможность было много. Если в 1962 году в
 районе был всего один лесхоз, который жи-
 выла деловой древесины 270 тыс. кубометров, жи-
 выла 38 тонн, то в 1972 году в районе было два
 лесхоза и 500 тыс. кубометров, имелось 46 тыс
 ХЛХ, заготовивших живицы более 4500 тонн.

«Окончание на 4-й стр.»

А. УБИЕННЫХ

ИЗ КЕЖЕМСКОЙ ИСТОРИИ

[Окончание. Начало на 3-й стр.]

Было бы далеко не полно сказано о развитии лесной и лесохимической промышленности в Кежемском районе, если не вспомнить кадровых работников Кежемского леспрохоза во главе с директором Владимиром Исаковичем Гординым, главным инженером Каташиковым Михаилом Николаевичем, начальником Проскинского лесопункта Верхových Дмитрия Григорьевича.

Нельзя не вспомнить добрым словом руководящих работников леспрохоза Панова Анатолия Михайловича, Попова Михаила Михайловича, Потимова Василия Сергеевича, Акулова Ивана Андреевича, Верхотурова Валентина Васильевича, Верхотурова Василия Ивановича, Панова Георгия Михайловича, Тимошенко Александра Васильевича и многих других. Всеми силами способствовали успешной работе леспрохозов начальник орска Худяков Василий Андреевич, его заместитель Акулов Николай Андреевич. Они проводили максимум заботы и принимали самые действенные меры по обеспечению необходимым набором продуктов блоков общественного питания, где почти никогда не было жалоб на плохую, невкусную пищу, своевременно завозили товары в магазины лесопунктов.

В развитии производственных сил района нам оказывали серьезную помощь и всегда поддерживали наши предложения коллективы Верхне-Кежемского химвозова, директором которого был назначен молодой инженер Сосновский; Верхне-Ангарского, Кежемского и Ковинского химвозов, «Богучанлес» (начальник Белокопцов Алексей Гаврилович) и треста «Ангархимвлес» (нач. Рябов Василий Петрович).

Нормальной в районе была и работа авиаторов. Руководители авианадразделения Туров Геннадий Федорович и Петриков Александр Иванович обеспечивали полеты по твердому графику, причем во все населенные пункты района, в какой-то мере устраивали труженников колхозов, леспрохозов, химвозов, всех трудящихся Советского Приангарья.

г. Красноярск, 1193 г.

Реклама • Информации

СНИМЕМ с 1 сентября квартиру в Красноярске в центральном районе для студентки. Оплату и поря- док гарантируем. Обраща- тся по телефону 2-12-12.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнат- ная приватизированная квар- тира (солнечная сторона, 4 этаж), земельный участок 10 соток, разработанный под ЛЭП (в районе КПП), имеются насаждения, теп- лы, стройматериалы. Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 14/1, кв. 41.

СРОЧНО МЕНЯЮ трех- комнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться по адресу: Колесниченко, 4а, кв. 81.

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на двух- и одно- комнатную. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 120 после 18 часов.

Кодкинскому заводу КПДС срочно требуются электри- ки, электрослесари, газо- электросварщики, монтаж- ники 4-5 разрядов. Заработная плата 80-100 тысяч рублей.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнат- ная приватизированная квар- тира. Обращаться в любое вре- мя по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 6, кв. 67.

С 17 мая 1993 года акционерное об- щество «СТРИМ» начало регулярные авиaperевозки пассажиров по маршру- ту Козинск—Красноярск на самолете АН-2. Полеты производятся из аэро- порта г. Козинска: понедельник, среда, пятница в 9:00 (время местное).

Билеты продаются в бухгалтерии АО «СТРИМ» предварительно, за день до вылета. Стоимость билета 8 000 (восемь тысяч) руб.

Красноярская организация Союза жур- налистов совместно с Государственным издательством «Гротекс» предлагают к реализации оптовые поставки книг по- пулярных русских и зарубежных писа- телей по ценам ниже рыночных: В. Ши- шков «Угрюм-река» 1, 2; А. Иванов «Веч- ный зов» 1, 2; «Тем исчезают в по- лизианку»; «Зарубежный детектив»... Все- го более 50 наименований. Качество и обязательность гаранти- руюем. Поставка контейнерами по пред- оплате. Реквизиты: 660001, г. Красноярск, ул. Копылова, 66. Тел. 23-46-74. Факс. 3912-23-35-25.

Что определяет комфортабельность любого помещения, а особенно кухни! Размеры, интерьер и, конечно же, бы- товая техника.

Красивая, удобная — она мечта каж- дой женщины. Именно бытовая техника делает ваш быт приятным, а работу высокоэффективной.

Акционерное общество «Сибфарм- сервис» принимает заявки и реализует для населения, предприятий и учрежде- ний бытовую технику импортного производства фирмы «Круис»:

- кофеварки
- фритюрницы
- кухонный комбайн
- электронагревники
- электрочайники
- кофеварки-термосы, а также:
- фен бытовой и профессиональный. Наш адрес: г. Козинск, магазин «Оп- тика».

Управление автомобильного транспор- та предлагает следующие услуги насе- лению:

- мойка автомобилей;
- легковой а/м — 300 руб.
- грузового — 400 руб.
- доставка воды для полива дач, инди- видуальных участков
- производится реализация рассады по- мидоров.

За справками обращаться по телефо- ну: 3-31-14, 3-34-38.

Выражаем искреннюю при- знательность и благодар- ность организациям, зна- комым, соседям и друз- ям, оказавшим помощь в по- хоронах Першиной Вален- тины Григорьевны.

Родные.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Коза Майка

Жила у нас однажды мо- лоденькая коза. Ручная бы- ла, ходила с нами в ма- газин и в баню.

Летом жарко, все вый- дут в большой коридор — сидят, разговаривают. А наша коза прошла в ком- нату, все цветы на окна обвела (их у нас много было) и улеглась спать на кровать, убранный белым покрывалом.

Пищу мы варили в глян- зяных горшках. Сварила мать кашу и поставила на стол — Майка кашу съела, а рожки вытратить не мо- жет.

Выскочила она из дома и побежала. А рядом ба- зар. Бегае коза по базару: горшок на голове, голоса не слышно. Люди смотрят — что за чудовище! Сна- чала не поняли, но потом

поймали козу, горшок раз- били. Долго еще Майка бегала с ободком от горш- ка на шею.

Подросла коза. Стала злая (лучше собаки) — бо- далась сильно. Пришлось в конце концов с ней рас- прощаться.

В. МОРОЗОВА.

г. Козинск.

Поздравляем с Днем рождения КУЛАКОВУ Нурию Гараевну!



И в этот день мы от души желаем

Всех благ, земных и неземных. Сердечно с этим днем мы поздравляем, желаем бодрости, успехов трудовых. Хотим, чтоб не года росли, а счастье, а радость спутницей была. Хотим, чтоб солнца было больше, чем ненастья. И жизнь была прекрасна и светла!

Семья Солотубовых.

В объединенном профкоме строи- тельства Богучанской ГЭС ИМЕЮТСЯ в оздоровительный лагерь «Югонец» д. Сыромолотово. Стоимость путевки для организаций, на выезжающих в АО «Богучангэсстрой», 45 000 руб. Первый сезон начинается с 21 июня 1993 г. Продолжительность 14 дней.

Организация принимает заказы на поставку выпрямителей серии В-ПЕД для карьерного транспорта, ТПЕ, катод- ных преобразователей для защиты от коррозии, бытовых сварочных полуавто- матов ПШП, универсальных зарядно- пусковых сварочных устройств УЗПС на 220 вольт, инкубаторов. Справки по телефону: 2-29-87.

СРОЧНО ПРОДАЮ: желе- зный гараж, лодочные мо- торы «Вихрь 30-25», дой- ную корову, двигатель ВА3- 2101 в разобранном состо- янии.

Обращаться в любой день после 18 часов по адресу: БГС, 3 (дом 135), кв. 222.

Коллектив ПТЭСК выра- жает искреннее сожа- ление по поводу трагической гибели его сына Игоря.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпа- дать с мнением редакции. Ответственность за содер- жание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5300. Заказ № 70.

Кежемская типография уп- равления печати и инфор- мации администрации Крас- ноярского края.

Корректор Н. Полякова. Метрантаж О. Карнаухова. Литетипист А. Кригер. Печатник М. Лушникова.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Объявления • Реклама • Информации